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Acta de la Sesión Pública y Solemne de Instalación del Honorable 

Ayuntamiento de Guanajuato Capital, trienio 2021-2024, siendo las 

00:07 (cero horas con siete minutos) del día 10 del mes de octubre de 

2021 (dos mil veintiuno), celebrada en el Teatro Juárez de esta ciudad 

capital. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muy buenos días tengan todas 

y todos ustedes. Bienvenidos a esta sesión solemne de instalación. Por tal motivo, 

les informo que he solicitado al Regidor Ingeniero Carlos Alejandro Chávez 

Valdez, sea tan amable en fungir como Secretario de Instalación del 

Ayuntamiento, por lo que, si las y los síndicos y regidores están de acuerdo, 

solicito proceda a pasar lista de asistencia y, en su caso, declare la existencia del 

quórum legal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - 1.- Lista de asistencia y declaración de quórum legal.- - - -

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Muchas gracias. Muy buenos días 

a todos. Procedo en términos de la propuesta de orden del día, a pasar lista de 

asistencia a efecto de verificar la existencia de quórum legal. Presidente 

Municipal: Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña; Síndicos: 

Maestra Martha Isabel Delgado Zárate y Rodrigo Enrique Martínez Nieto 

y los Regidores: Licenciada Mariel Alejandra Padilla Rangel; el de la voz, 

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez; Licenciada Cecilia Pöhls 

Covarrubias; Licenciado Víctor de Jesús Chávez Hernández; Licenciada 

Ana Cecilia González de Silva; Ciudadano Marco Antonio Campos Briones; 

Licenciada Patricia Preciado Puga; Licenciado Ángel Ernesto Araujo 

Betanzos; Licenciada Paloma Robles Lacayo; Licenciada Estefanía Porras 

Barajas; Licenciada Liliana Alejandra Preciado Zárate; Licenciada Celia 

Carolina Valadez Beltrán Valdez. Le informo señor Presidente, que se 

encuentra presente la totalidad de los integrantes del Ayuntamiento electo, por 

lo que se declara que existe quórum legal, y es válido el desarrollo de la misma. 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Señor Secretario de 

Instalación, proceda a desahogar el punto número dos del orden del día, el cual 

se refiere a la dispensa de la lectura y aprobación en su caso, del orden del día.  

- - - - - - - - - - 2.- Dispensa de lectura y, en su caso, aprobación del 

proyecto de orden del día. 3. Nombramiento que hace el Presidente 

Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña, de la Comisión 

de Protocolo para que proceda a acompañar al recinto, al Gobernador del 

Estado y a los titulares de los Poderes Legislativo y Judicial del Estado. 

4. Honores a la Bandera y entonación de nuestro Himno Nacional. 5. 

Mensaje de Bienvenida a cargo del Presidente Municipal, Licenciado 
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Mario Alejandro Navarro Saldaña. 6. Protesta legal que rinde el 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña, al cargo de Presidente 

Municipal de Guanajuato, para el Ejercicio Constitucional 2021-2024. 7. 

Toma de protesta que realiza el Presidente Municipal, Licenciado Mario 

Alejandro Navarro Saldaña, a los Síndicos y Regidores de Guanajuato, 

electos para el Ejercicio Constitucional 2021-2024. 8. Mensaje a cargo 

del Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña, a 

efecto de dar a conocer los aspectos generales del Plan de Trabajo para 

el Ejercicio Constitucional 2021-2024. 9. Mensaje a cargo del Gobernador 

Constitucional del Estado de Guanajuato, Licenciado Diego Sinhué 

Rodríguez Vallejo. 10. Citación a los miembros del Honorable 

Ayuntamiento, para la celebración de la primera sesión ordinaria a 

efectuarse en el Salón de Cabildos en el edificio de la Presidencia 

Municipal el día de hoy al término de la sesión solemne de instalación. 

11. Clausura de la sesión por parte del Presidente Municipal. - - - - - - - 

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Con su venia señor Presidente. 

El segundo punto del orden del día, es el que corresponde a la dispensa de lectura, 

y en su caso, aprobación del proyecto de orden del día.- - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias señor 

Secretario, consulte a los miembros del Ayuntamiento si es de aprobarse la 

dispensa de la lectura, así como la propuesta del orden del día.- - - - - - - - - - - 

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Por tanto, dado que cuentan con 

el proyecto de orden del día, consulto a las señoras y señores integrantes del 

Honorable Ayuntamiento electo, si es de aprobarse la dispensa de la lectura, así 

como el contenido del proyecto de orden del día que se pone a su consideración, 

por lo que, si están por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando su mano 

a efecto de tomar la votación correspondiente. Señor Presidente, la dispensa de 

la lectura y el contenido del orden del día, han sido aprobadas por unanimidad de 

votos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias Señor 

Secretario de Instalación, continúe, si es tan amable, con el desarrollo del tercer 

punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 3. Propuesta que hace el Presidente Municipal, Licenciado 

Mario Alejandro Navarro Saldaña, de la Comisión de Protocolo para que 

proceda a acompañar al recinto, al Gobernador del Estado y a los titulares 

de los Poderes Legislativo y Judicial del Estado.- - - - - - - - - - - - - -

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Señoras y señores integrantes 

del Honorable Ayuntamiento, el siguiente punto, corresponde a la propuesta que 



3 

 

hace el Presidente Municipal Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña, de una 

Comisión de Protocolo para que proceda a acompañar a este recinto, tanto al 

señor Gobernador del Estado, como a los titulares de los Poderes Legislativo y 

Judicial. Lo anterior, a efecto de que los ediles introduzcan al recinto solemne a 

los titulares de los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial. - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Gracias Señor Secretario de 

Instalación, la propuesta que formulo es la siguiente: Licenciada Patricia Preciado 

Puga; Licenciado Ángel Ernesto Araujo Betanzos; Licenciada Paloma Robles 

Lacayo; Licenciada Estefanía Porras Barajas; Licenciada Liliana Alejandra 

Preciado Zárate; Licenciada Celia Carolina Valadez Beltrán y el señor Síndico 

Rodrigo Enrique Martínez Nieto. Le pido proceda a recabar la votación 

correspondiente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Consulto a los integrantes del 

Honorable Ayuntamiento, si es de aprobarse la propuesta que hace el señor 

Presidente Municipal Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña, de una 

Comisión de Protocolo para que proceda a acompañar a este recinto, tanto al 

señor Gobernador del Estado, como a los titulares de los Poderes Legislativo y 

Judicial, si están por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Señor Presidente, le informo que la conformación de la Comisión de Protocolo, ha 

sido aprobada por unanimidad de votos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias Señor 

Secretario de Instalación, para que la Comisión cumpla con su encomienda, se 

decreta un breve receso. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - DECLARACIÓN DE RECESO. - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Se levanta el receso, por lo 

que le pido al Señor Secretario de Instalación, se sirva continuar con el siguiente 

punto del orden del día si es tan amable. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4. Honores a la Bandera y entonación de nuestro Himno 

Nacional. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Con su venia señor Presidente. 

El punto número cuarto del orden del día, es el que se refiere a rendir Honores a 

la Bandera y entonación de nuestro Himno Nacional. Por lo que ruego a todos 

ponerse de pie y con respeto rindamos honores a nuestra bandera nacional. - - 

Ahora les ruego, que juntos entonemos nuestro Glorioso Himno Nacional. - - - - 

Despidamos ahora, a nuestro Lábaro Patrio. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ruego a todos tomar sus lugares. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muchas gracias señor 

Secretario de Instalación. Continúe con el desahogo del quinto punto del orden 
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del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 5. Mensaje de Bienvenida a cargo del Presidente Municipal, 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Con su venia señor Presidente.  

El punto quinto del orden del día, es el que se refiere al mensaje de bienvenida 

por parte de usted señor Presidente, para lo cual le cedo el uso de la voz. - - - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Buenos días a todas y todos. 

Quiero dar la bienvenida el día de hoy a nuestro Gobernador Constitucional del 

Estado de Guanajuato, el Licenciado Diego Sinhué Rodríguez Vallejo, muchísimas 

gracias por estar el día de hoy con todos nosotros. De igual manera, quiero dar 

la bienvenida a la Diputada Karen Michel González Márquez, Diputada Federal y 

Secretaria de la Mesa Directiva del Congreso de la Unión, muchas gracias 

Diputada, bienvenida. Saludamos con mucho gusto a nuestra Diputada Local, 

Arquitecta Lilia Margarita Rionda Salas, quien el día de hoy viene en 

representación de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Guanajuato. 

Saludamos con mucho gusto a Arturo Razo Tapia, Consejero del Poder Judicial 

del Estado de Guanajuato, en representación de Héctor Tinajero Muñoz, 

Magistrado Presidente del Supremo Tribunal de Justicia y del Consejo del Poder 

Judicial del Estado, bienvenido. Saludamos al Mayor Manuel Flores Flores, en 

representación de Sergio Ángel Sánchez Sánchez, Comandante de la XVI Zona 

Militar, bienvenido y buenos días. Es un placer que estén todas y todos ustedes 

aquí en esta sesión solemne de Instalación del Honorable Ayuntamiento de 

Guanajuato 2021-2024 y por supuesto, aquí en el emblemático y hermosísimo 

Teatro Juárez, testigo de grandes momentos de nuestra historia a lo largo de sus 

118 años de vida. Hoy, este recinto vuelve a acoger un evento histórico para 

nuestra ciudad, porque por primera vez, un Presidente Municipal repite en el 

cargo, gracias al gran apoyo de todas las y los guanajuatenses. Agradezco a todos 

su presencia, a los miembros del Ayuntamiento que hoy inicia; a las 

personalidades que aquí nos acompañan, a los medios de comunicación, y a las 

y los ciudadanos que nos siguen a través de las redes sociales, Facebook e 

Instagram. Estamos ante una oportunidad única, porque vamos a dar continuidad 

a un proyecto político por seis años para poder consolidar la renovación que tanto 

necesitaba la capital de este estado que es Grandeza de México y como hace tres 

años, empezamos a trabajar y a cumplir desde el primer minuto, Sin Miedo y sin 

descanso. Sean bienvenidas y bienvenidos. Señor Secretario de Instalación, 

continúe con el desahogo del sexto punto del orden del día. - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 6. Protesta legal que rinde el Licenciado Mario Alejandro 

Navarro Saldaña, al cargo de Presidente Municipal de Guanajuato, para 
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el Ejercicio Constitucional 2021-2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: El punto sexto, se refiere a la 

protesta legal que rinde el Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña, al cargo 

de Presidente Municipal de Guanajuato, para el Ejercicio Constitucional 2021-

2024. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Protesto cumplir y hacer 

cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la del Estado de 

Guanajuato y las leyes que de ellas emanen y desempeñar leal y patrióticamente 

el cargo de Presidente Municipal de Guanajuato capital. Si así no lo hiciere, que 

el pueblo me lo demande, muchas gracias. Continúe Señor Secretario de 

Instalación, con el siguiente punto agendado de nuestro orden del día. - - - - - - 

- - - - - - - - - - 7. Toma de protesta que realiza el Presidente Municipal, 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña, a los Síndicos y Regidores 

de Guanajuato, electos para el Ejercicio Constitucional 2021-2024.- - - - 

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Con su venia señor Presidente. 

El siguiente punto, se refiere a la toma de protesta que realiza el Presidente 

Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña a los Síndicos y Regidores 

de Guanajuato, electos para el Ejercicio Constitucional 2021-2024. Para lo cual 

señor Presidente, con base en el artículo 32 de la Ley Orgánica Municipal para el 

Estado de Guanajuato, proceda a tomar la protesta de ley a los miembros del 

Ayuntamiento entrante. Acto que se hará desde los lugares de los señores ediles 

a los cuales solicitamos y agradecemos que se pongan de pie.- - - - - - - - - - - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Integrantes del Honorable 

Ayuntamiento electo 2021-2024, ¿Protestan cumplir y hacer cumplir la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la del Estado de 

Guanajuato y las leyes que de ellas emanen y desempeñar leal y patrióticamente 

el cargo que el pueblo les ha conferido?- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Síndicos y Regidores: Sí, protesto.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Si así no lo hicieren, que el 

pueblo de Guanajuato se los demande. Muchísimas felicidades a todas y todos. 

Señor Secretario de Instalación, continúe con el desahogo del octavo punto del 

orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - 8. Mensaje a cargo del Presidente Municipal, Licenciado 

Mario Alejandro Navarro Saldaña, a efecto de dar a conocer los aspectos 

generales del Plan de Trabajo para el Ejercicio Constitucional 2021-

2024.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Con su venia señor Presidente. 

El siguiente punto, se refiere al mensaje mediante el cual usted dará a conocer 
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al pueblo, los aspectos generales del Plan de Trabajo para el Ejercicio 

Constitucional 2021-2024. Invitamos a los presentes a ver un corto video previo 

al Mensaje del Presidente Municipal, Licenciado Mario Alejandro Navarro 

Saldaña.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - PROYECCIÓN DE VIDEO.- - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Muy buenos días tengan todas 

y todos. Estamos muy contentos y emocionados de estar de nueva cuenta en este 

majestuoso y hermoso Teatro Juárez, estoy muy contento porque el día de hoy 

no solamente estamos el Ayuntamiento 2021-2024, sino que también hay 

grandes amigos de Guanajuato capital y grandes aliados que juntos hemos 

construido la grandeza de México del pedacito que nos toca. De nueva cuenta 

quiero agradecer a nuestro Gobernador, Licenciado Diego Sinhué Rodríguez 

Vallejo, que nos acompañe el día de hoy, hace tres años nos acompañó 

exactamente a la misma hora unos minutos después de las doce de la noche, 

donde rindió protesta el Ayuntamiento 2018-2021 y desde entonces no hemos 

dejado de trabajar y usted en ningún momento ha dejado atrás a Guanajuato, al 

contrario, desde aquellos primeros minutos del 10 de octubre de 2018, hemos 

trabajado juntos y de la mano. De igual manera, quiero saludar a Arturo Razo 

Tapia, consejero del Poder Judicial del Estado de Guanajuato; a Manuel Flores 

Flores, en representación de Sergio Ángel Sánchez Sánchez, Comandante de la 

XVI Zona Militar, muchísimas gracias por acompañarnos el día de hoy, por el 

trabajo que realizan en conjunto con las Fuerzas del Estado y con los municipios, 

solamente así, podemos llegar más lejos. También quiero agradecer la presencia 

de Karen Michel González Márquez, Diputada Federal y Representante del 

Congreso de la Unión, me da muchísimo gusto que tengamos Diputados Federales 

el día de hoy, pero que tengamos un representante del Congreso de la Unión aún 

me da más gusto con todas las ganas de trabajar de la mano. A mi Diputada 

Local, Arquitecta Lilia Margarita Rionda Salas, que hace tres años estaba aquí con 

nosotros tomando protesta, pues hoy nos acompaña en calidad de diputada, 

muchísimas gracias diputada del Distrito VIII Guanajuato y Dolores Hidalgo y 

estoy seguro que junto con sus compañeros diputados que nos acompañan el día 

de hoy, vamos a hacer grandes cosas por Guanajuato capital. A los síndicos y 

regidores del Honorable Ayuntamiento, y sí, estoy muy contento, empezamos un 

proyecto nuevo juntos para poder hacer más por Guanajuato. Por supuesto que, 

a Samantha, Sabina, Saúl, a mi papá, a mi mamá que me está viendo en el 

Facebook porque todavía no puede caminar bien, si no, aquí estaría en primera 

fila, le mando un saludo y sean todos ustedes bienvenidos. Saludo al Padre 

Rubén, Rector de la Basílica Colegiata de Guanajuato, porque empezamos juntos 
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y es importante para nosotros. Saludo al Senador Erandi Bermúdez, muchísimas 

gracias por estar aquí y le mandamos un saludo a la Senadora Alejandra Reynoso 

y toda nuestra solidaridad, Juan Carlos Romero Hicks, Diputado Federal, 

Gobernador y vecino mío de esta tierra. Saludo a Ricardo Villareal, Diputado 

Federal, gracias Ricardo por estar aquí en Guanajuato; Justino Arriaga Rojas, 

Diputado Federal, gracias por acompañarnos; saludo a José Salvador Tovar 

Vargas, muchísimas gracias. Sarahí, Diputada Federal, muchísimas gracias; a la 

Diputada Diana que le ha gustado Guanajuato capital para establecer su oficina 

como residencia y sé que aquí tendrá su casa de gestión, muchísimas gracias. 

Saludo a Esther Mandujano Tinajero, gracias por estar aquí. Saludo a Bricio 

Balderas, Diputado Local; José Alfonso Borja Pimentel, Diputado Local, gracias 

por acompañarnos; Víctor Manuel Zanella Huerta, Diputado Local, sé que desde 

tu comisión vas a hacer mucho por Guanajuato; saludo a Jorge Ortiz Ortega, 

Diputado Local; Gerardo Fernández, Diputado Local, gracias por estar aquí en 

Guanajuato capital; Diputada Melani Murillo Chávez, muchas gracias por 

acompañarnos; Susana Bermúdez, gracias por acompañarnos; Diputada Desiré 

Ángel Rocha, muchas gracias también por acompañarnos, es muy importante 

contar con el respaldo de los diputados federales, de los senadores y de los 

diputados locales, la verdad es que nos sentimos muy contentos. Saludo a Sofía 

Webb, Secretaria Ejecutiva del Sistema de Seguridad Pública del Estado de 

Guanajuato, gracias por acompañarnos; saludo a Gerardo Trujillo Flores, Director 

General del DIF Estatal; a las secretarias y secretarios, directores y directoras 

generales del Gobierno del Estado, muchísimas gracias. Aquí, quiero agradecerle 

señor Gobernador, por todo el apoyo que nos han brindado los últimos tres años 

de este gobierno, todo tu gabinete y todas las secretarías, hemos hecho 

muchísimo aquí en Guanajuato capital. Saludo al Doctor Luis Felipe Guerrero 

Agripino, Rector General de la Universidad de Guanajuato, gracias por 

acompañarnos en este recinto. Saludo a la Doctora Cecilia Ramos Estrada, 

Secretaria General de la Universidad de Guanajuato; saludo a Alfredo Lujambio 

Cataño, Presidente Municipal de San Luis Potosí, muchísimas gracias por estar 

aquí; saludo a los señores ex alcaldes del municipio de Guanajuato, al Licenciado 

Luis Felipe Luna Obregón; Arquitecto Eduardo Knapp Aguilar; al Licenciado 

Armando López Ramírez y a Lupita por acompañarnos y quiero aprovechar para 

saludar a mis homólogos de otros estados que nos acompañan; a Luis Bernardo 

Nava Guerrero, Presidente Municipal de Querétaro, muchísimas gracias por estar 

acompañándonos en Guanajuato capital, somos aparte, Ciudades Patrimonio 

Cultural de la Humanidad. Saludo a Enrique Francisco Galindo Ceballos, 

Presidente Municipal de San Luis Potosí que el día de hoy nos acompaña y muchas 
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gracias a mi amiga Desiré Sánchez Barragán, Presidenta Municipal electa en 

Moroleón, muchísimas gracias Desiré por haber hecho un espacio para estar aquí 

y mañana te vamos a estar acompañando. Eduardo López Mares, Presidente del 

Comité Directivo Estatal de mi partido, importante para los panistas de la capital 

que nos acompañes el día de hoy aquí y quiero saludar a Rodrigo González 

Zaragoza, quien es líder estatal de Movimiento Ciudadano y amigo mío desde 

hace muchos años, gracias por estar el día de hoy aquí. A todos los amigos 

militantes y simpatizantes de Acción Nacional que están en la parte de atrás 

muchísimas gracias por acompañarnos; a Mariana Aymerich Ordoñez, Directora 

del Festival Internacional Cervantino; a los presidentes de las asociaciones de 

hoteles y moteles, cámaras, consejos y asociaciones que nos acompañan el día 

de hoy; a los consejeros del SIMAPAG y a todos los líderes que nos han 

acompañado y han hecho fuerte este gobierno durante nuestra gestión, 

muchísimas gracias. Amigas y amigos, hoy abrimos la página en un nuevo 

capítulo en esta historia de renovación que comenzó aquí precisamente hace tres 

años en el Teatro Juárez símbolo de la grandeza de Guanajuato capital. Aquel 10 

de octubre de 2018, me comprometí a trabajar sin miedo y sin descanso por una 

ciudad más segura para recuperar el orden; para impulsar la economía local y 

garantizar condiciones de vida para todas y todos los ciudadanos. Hagamos 

memoria por un momento y recordemos que hace tres años esta ciudad no estaba 

preparada para combatir la inseguridad que hoy afecta a todo el país; crecíamos 

con desorden y habíamos dejado de ser un destino de interés para las grandes 

inversiones. Por eso mismo, llegamos al gobierno con el firme propósito de 

recuperar el rumbo y renovar a Guanajuato capital para adaptarnos a los nuevos 

tiempos, manteniendo nuestra esencia y construyendo una zona sur moderna y 

atractiva. Las crisis nacionales, internaciones, los recortes del gobierno federal y 

la pandemia nos lo pusieron bastante difícil, pero gracias al trabajo en conjunto 

del gobierno y de la sociedad, con energía, con pasión y con responsabilidad, hoy 

estamos construyendo el Guanajuato que todas y todos queremos. Hoy tenemos 

aquí en la capital del estado, a las y los mejores policías que han existido en la 

capital, volvemos a crecer con orden y con planeación y estamos atrayendo 

inversiones por miles de millones de pesos que generan oportunidades y empleos. 

Estos logros han sido posibles gracias al apoyo del señor Gobernador, del 

Gobierno del Estado que en ningún momento nos ha dejado solos y siempre ha 

sido nuestro mejor aliado, usted señor Gobernador, dijo aquí precisamente hace 

tres años en este mismo lugar, que dejaría huella en la capital del estado con una 

inversión histórica en infraestructura y en obra, hoy, ahora, a la mitad de su 

mandato, ya lo ha conseguido, con una inversión histórica de más de mil 
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cuatrocientos trece millones de pesos en infraestructura y en obra. No me resta 

más que darle las gracias señor Gobernador por estos primeros tres años y que 

sigamos caminando los próximos tres años. Aprovecho también la oportunidad 

para agradecer a todo el equipo de la administración municipal, a las y los 

miembros del Ayuntamiento 2018-2021; a los directores, así como a los más de 

mil seiscientos compañeros de trabajo que están en el gobierno municipal, por su 

incansable esfuerzo y trabajo en favor de los capitalinos y por supuesto, 

agradezco a todas y todos los guanajuatenses; a nuestros amigos del sector 

privado; de las asociaciones, de los colectivos porque todos estamos avanzando 

en la misma dirección y pensando en el bien común. La mejor prueba de que 

hicimos un buen trabajo, es que por primera vez en la capital del estado hay una 

reelección en una elección intermedia, conseguimos veintinueve mil doscientos 

cincuenta y siete votos que podrán parecer pocos pero rompimos récord en esta 

votación, nos fue muy bien y esa es una gran responsabilidad porque habla del 

compromiso que tienen los ciudadanos con nosotros que nos dieron su confianza, 

un resultado histórico, la primera reelección en la capital y por supuesto que hoy 

felicito a las y los miembros de este Ayuntamiento 2021-2024, pues juntos 

tenemos la gran encomienda por la que los guanajuatenses nos eligieron para 

que seamos sus representantes, cuando nos eligieron los guanajuatenses, lo 

hicieron con la esperanza de un mejor mañana, pero también con la ilusión de 

que trabajemos juntos en favor de esta capital. Guanajuato está y aquí lo 

podemos ver, por encima de cualquier color político y es claro que tendremos 

diferencias, pero al final debemos de ser capaces de tomar las mejores decisiones 

para seguir construyendo un mejor Guanajuato con responsabilidad y con 

valentía. A partir de hoy, la renovación de Guanajuato capital que es grandeza 

de México, continúa, juntos sociedad y gobierno vamos por más hechos en 

Guanajuato. En campaña amigas y amigos, presentamos el Plan 24, nuestras 

propuestas para consolidar la renovación de la capital, en este proyecto político 

que por primera vez en la historia será de seis años. Ahora, les anuncio que el 

Plan 24 se está convirtiendo en un profundo programa de gobierno que en los 

próximos días daremos a conocer al Ayuntamiento, pero también a la sociedad 

de Guanajuato. El Plan 24, le vamos a solicitar a la comisión en materia de 

planeación que nos apoye en este proceso de poderlo socializar, no solamente 

con el Ayuntamiento, sino que salgamos con nuestro plan de trabajo, nuestro 

plan de gobierno a todos lados para poder escuchar a los ciudadanos; después 

de eso, tendrá que ser sometido por el Pleno del Ayuntamiento. Hace tres años, 

empezamos a cumplir nuestras propuestas desde el primer día, saliendo del 

Teatro Juárez nos fuimos al Salón Cabildo y creamos la Secretaría de Seguridad 
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Ciudadana y aprobamos una reestructura de gobierno, hoy, también estamos 

empezando a cumplir el Plan 24 desde el primer minuto, por eso, la creación de 

la nueva policía rural de Guanajuato, que ya es una realidad para que nuestras 

comunidades tengan una atención especializada y más cercana. En la parte de 

afuera hay cinco vehículos Ranger 2021 que fueron donados por Megacable para 

que sean patrullas de nuestro municipio, entonces, creo que también es un buen 

augurio empezar el día de hoy con la policía rural; es nuestra manera de decirle 

a las comunidades y a los guanajuatenses, gracias por todo su apoyo, pueden 

confiar en mí, y en este equipo de hombres y de mujeres apasionados por esta 

ciudad. Les aseguro que con nuestro Plan de Trabajo, consolidaremos el 

Guanajuato que todas y todos queremos; seguiremos siendo la ciudad más 

segura del estado, reforzando la Secretaría de Seguridad Ciudadana, con más de 

cien policías, mejor pagados y formados en nuestra propia academia, además, 

apostaremos como nunca antes por la tecnología con una cobertura de vigilancia 

sin precedentes y con la construcción de un nuevo C4 aquí en Guanajuato capital, 

así mismo, vamos a fortalecer nuestra estrategia operativa con los cuerpos 

especializados como es la policía ambiental, policía de género, policía turística, 

K9 y hoy, la policía rural. En cuanto al turismo y la reactivación económica, 

saldremos adelante de la crisis que estamos viviendo con fuerza, pero también 

con buenas ideas para crear nuevas oportunidades; generar más y mejores 

empleos y consolidarnos como el destino colonial de América. Proyectos como el 

nuevo museo internacional de las momias y el nuevo estacionamiento en la ex 

estación del ferrocarril pondrán a Guanajuato capital como un nuevo destino 

turístico global y esto sin duda va a ser de gran beneficio para las y los 

guanajuatenses. Continuaremos trabajando para crear orden y construir las calles 

del nuevo circuito vial porque la movilidad debe de ser cada día más rápida y más 

cómoda. Hoy, el día de hoy, se tarda uno menos de la mitad de tiempo en venir 

de la zona sur al centro de Guanajuato que hace tres años y vienen más grandes 

obras para Guanajuato, mejores calles y más accesos a nuestra ciudad. El 

segundo brazo del distribuidor de la glorieta Santa Fe ya casi está listo y como se 

los compartí el día del Tercer Informe de Gobierno, la vialidad Cervera las teresas 

ese mismo día se adjudicó y en próximos días empezará la construcción. Por 

supuesto que vamos a garantizar que a nadie le falte lo más importante y seremos 

una ciudad de bienestar que proteja a las personas, a los animales y al medio 

ambiente para poder disfrutar de nuestro privilegiado entorno en familia con 

amigos o haciendo deporte, todo ello, lo haremos realidad a través de un gobierno 

innovador, transparente, moderno y que esté en contacto permanente con la 

ciudadanía a través de las redes sociales. Escucharemos a cada persona como lo 
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hemos venido haciendo a través de nuestro número de WhatsApp, Facebook, 

Instagram y también de tik tok y llegaremos a cada rincón de nuestro municipio 

de la zona urbana y de las comunidades para atender los reportes a través de la 

cuadrilla por amor a Guanajuato y seguir siendo un gobierno de calle y no de 

escritorio. En estos tres años hemos sentado las bases del Guanajuato, con futuro 

con una nueva forma de hacer política, adaptándonos a los tiempos actuales, 

porque este gobierno siempre está cerca de ustedes haciendo equipo con todos 

los sectores y con toda la sociedad en general. Vamos por el camino correcto, 

pero queremos sin duda, hacer mucho más, porque somos la capital del estado y 

así debemos de hacernos valer. Ahora, Guanajuato capital está en los ojos del 

mundo con los logros que son ejemplo a nivel nacional con proyectos que 

engrandecen aún más a nuestro estado y con eventos que sorprenden a todo el 

planeta. Esta fuerza surge de nuestra esencia como pueblo trabajador, forjado 

en las minas con esfuerzo, con sacrificio y como pueblo luchador que aquí inició 

la batalla por nuestra independencia, esta fuerza también surge de nuestro 

espíritu cultural, como ciudad universitaria abierta y abiertos a todas las formas 

de pensar, pero también surge una nueva mentalidad más positiva que estamos 

impulsando para que las y los guanajuatenses se sientan muy orgullosos de ser 

de esta tierra. Hoy, estamos pensando en grande porque somos la capital del 

estado, somos ciudad Patrimonio Cultural de la Humanidad, la capital Cervantina 

de América, además, aquí nació México y aquí empezó la lucha por la libertad. 

Con esta energía y con este orgullo seguiremos construyendo el Guanajuato que 

todas y todos queremos, trabajar por Guanajuato; por los sueños y los anhelos 

de los guanajuatenses que es el más grande honor que nos va a tocar servir. Hoy 

también, quiero aprovechar para agradecer a mi familia porque sin la familia uno 

no puede hacer tantas cosas. Quiero agradecer a mi hija Sabina, porque desde 

donde le toca, desde su trinchera pone su granito de arena para cuidar a los 

animales, apoyando a los niños de Guanajuato con su proyecto de quinoterapia 

y desde los bomberos sigue construyendo una mejor ciudad y también aprovecho 

para saludar al Comandante Daniel Barrera y al Comandante Ingeniero Rafael 

Iztayul Zamudio Hernández y a todas las corporaciones de emergencia que 

trabajan aquí en Guanajuato capital; muchísimas gracias Sabina, por el gran 

amor que le tienes a Guanajuato, porque me queda claro Gobernador, que los 

hijos de muchos de nosotros no eligen que sus papás sean políticos, pero sí 

cooperan a la hora del trabajo y también cuando les tocan sus verdades y sus 

mentiras en las redes sociales, muchísimas gracias Saúl y Sabina. Saúl, el 

caminar a tu lado, es uno de los retos más grandes que la vida me ha puesto, 

estoy muy orgulloso de ti, gracias por compartir también tus aficiones y tus 
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gustos con todos los guanajuatenses y gracias por organizar las clases de box 

gratis en los pastitos y gracias porque por tu idea nació también los fructos en la 

Presa de la Olla y muchas cosas que hemos hecho en Guanajuato. Creo que es 

importante que todos los jóvenes se preparen para pensar en grande, que nunca 

se detengan, que sepan los jóvenes del estado, pero sobre todo los del municipio, 

que cuentan con su gobierno, con sus síndicos y regidores y con la estructura del 

gobierno municipal. Hablar de nuestros hijos siempre es lo más difícil que nos 

puede tocar hacer, porque como papá me siento muy orgulloso de los logros de 

mis hijos, pero con esta misma pasión, trabajo por las y los guanajuatenses, pero 

esto de ser papá, no lo puedo hacer solo, así como esto de ser Presidente 

Municipal, tampoco lo puedo hacer solo, por eso quiero agradecer a Samantha 

porque juntos hemos construido esta familia y juntos hemos trabajado por 

Guanajuato. Gracias Samantha por tu empuje, por tu amor, por tu apoyo 

incondicional y por esa gran pasión que siempre le pones a todos los proyectos 

que lidereas y que diriges, sin ti, como dijo la Alcaldesa hace unos días, sin ti, no 

estuviera el día de hoy aquí y te invito y te pido que sigamos trabajando juntos 

por Guanajuato y te lo digo a ti, Saúl, Sabina, Samantha y a mis papás que no 

les voy a fallar, pero tampoco le voy a fallar a esta tierra en la que vivimos. El 

compromiso está puesto y con todas las ganas de trabajar y aprovecho para 

saludar a mi hermano, a mi sobrino y a mi cuñada que nos acompañan el día de 

hoy. La renovación de Guanajuato capital, nada, ni nadie la puede parar, sigamos 

trabajando juntos y empecemos a trabajar con mucha energía y con muy buena 

voluntad; de corazón para hacer equipo con todas y todos ustedes. Muchísimas 

gracias y de nueva cuenta gracias señor Gobernador a trabajar de la mano con 

todos ustedes. Señor Secretario de Instalación, continúe con el desahogo del 

punto nueve del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 9. Mensaje a cargo del Gobernador Constitucional del 

Estado de Guanajuato, Licenciado Diego Sinhué Rodríguez Vallejo.- - - -

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Señor Presidente, el punto nueve 

del orden del día, es el que corresponde a un mensaje a cargo del titular del Poder 

Ejecutivo Estatal, Gobernador Licenciado Diego Sinhué Rodríguez Vallejo, por lo 

que agradeceríamos al señor Gobernador, nos dé su mensaje.- - - - - - -

Licenciado Diego Sinhué Rodríguez Vallejo: Muy buenos días a todos 

ustedes. Saludo con mucho respeto y felicito al Presidente Municipal de 

Guanajuato capital, Alejandro Navarro Saldaña; al Licenciado Arturo Razo Tapia, 

consejero del Poder Judicial del Estado de Guanajuato; en representación del 

Magistrado Héctor Tinajero; saludo al Mayor Manuel Flores Flores, en 

representación del General Sergio Ángel Sánchez Sánchez, Comandante de la XVI 
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Zona Militar; a la Diputada Local, Arquitecta Lilia Margarita Rionda Salas; a la 

Diputada Federal Karen Michel González Márquez; a Carlos Alejandro Chávez 

Valdez, Secretario de Instalación del Honorable Ayuntamiento; saludo por 

supuesto a Martha Isabel Delgado Zárate; Rodrigo Enrique Martínez Nieto: Mariel 

Alejandra Padilla Rangel; Cecilia Pöhls Covarrubias; Víctor de Jesús Chávez 

Hernández; Ana Cecilia González de Silva; Marco Antonio Campos Briones; 

Patricia Preciado Puga; Ángel Ernesto Araujo Betanzos; Paloma Robles Lacayo; 

Estefanía Porras Barajas; Liliana Alejandra Preciado Zárate; así como a Celia 

Carolina Valadez Beltrán, felicidades, enhorabuena y cuentan no solo con el 

Gobernador, sino con todo el Gobierno del Estado para poder trabajar en favor 

de los capitalinos. Agradezco la oportunidad de participar en esta sesión solemne 

con motivo de la instalación del Ayuntamiento de Guanajuato, para el periodo 

2021-2024. Nuestra felicitación a las y los integrantes de este Cabildo 

encabezados por el Alcalde Alejandro Navarro Saldaña. El Gobierno del Estado 

les extiende su mano para trabajar unidos por el desarrollo del municipio porque 

sabemos que el municipio es la base de la organización política de Guanajuato y 

de México, es aquí, en donde se producen los primeros contactos con la 

ciudadanía y su gobierno; son las autoridades municipales las primeras en recibir 

las demandas, las peticiones y también los reclamos. El municipio es el territorio 

en donde las personas y sus familias buscan su desarrollo económico y social, 

pero también, es el espacio en donde confluyen las obligaciones de los tres niveles 

de gobierno. El municipio es libre y autónomo, pero requiere de trabajar en 

armonía con los otros niveles de gobierno al igual que el Gobierno del Estado lo 

hace con el Gobierno Federal. La ley establece muy claramente las obligaciones 

de cada uno de los niveles de gobierno y hoy, sin duda, tenemos grandes retos 

que tenemos que superar juntos; la seguridad sigue siendo uno de ellos y es 

indispensable trabajar en equipo para dar buenos resultados. Hace tres años en 

la toma de posesión como Gobernador, me comprometí a establecer el Consejo 

Estatal de Seguridad con la participación de todos los municipios en donde 

sociedad y gobierno trabajaremos juntos como lo hemos venido haciendo y es 

algo que hemos trabajado con un compromiso muy claro, de devolverle la paz y 

tranquilidad a los guanajuatenses. Como nunca, hemos apoyado a las 

presidencias municipales y lo hemos hecho a través de un fondo estatal de 

seiscientos millones de pesos para equipamiento y capacitación de las 

corporaciones municipales; hemos establecido compromisos puntuales para 

avanzar juntos en la seguridad, en los municipios en la mejora salarial de nuestros 

elementos; hemos fortalecido la policía estatal como nunca antes; subimos el 

salario de catorce mil pesos, a veinticuatro mil cuatrocientos pesos y eso nos 
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convierte en una policía estatal mejor pagada de todo el país, de 2500 elementos, 

llevamos ya alrededor de 3400 elementos y seguramente estaremos iniciando el 

próximo año con un poco más de 4000 elementos estatales. De igual forma, hay 

una gran coordinación con las autoridades federales y quiero agradecer la 

presencia del Mayor, al Ejército Mexicano, Guardia Nacional, a la delegación de 

la Fiscalía General de la República, al CNI, porque hemos trabajado en conjunto 

con las Fuerzas del Estado; con la Fiscalía del Estado y por supuesto con las 

policías municipales en el caso de Guanajuato, para poder brindar seguridad a la 

gente y los resultados poco a poco se han dado, sé que todavía nos falta mucho, 

pero hoy por lo menos puedo informarles que al día de hoy tenemos 950 

homicidios menos que el año pasado a esta misma fecha, una reducción de casi 

el treinta por ciento de homicidios menos en el estado, gracias al trabajo conjunto 

y eso, nos ha llevado que por primera vez en varios años, hayamos dejado de 

estar en los cinco primeros lugares con homicidios, de acuerdo a las cifras del 

secretariado nacional de seguridad de la república, estamos ahorita en el sexto 

lugar en homicidios, cuando mucho tiempo estuvimos en los primeros lugares, 

vamos bajando y la última encuesta del INEGI sitúa a Guanajuato como el estado 

que bajó más la incidencia delictiva con un 42.8% de baja de incidencia delictiva, 

cuando la medida nacional fue del 9% menos, es decir, vamos avanzando, 

estamos dando resultado, no dejen de confiar en nosotros porque vamos a lograr 

esa paz duradera que tanto anhelamos los guanajuatenses y esto no ha sido fácil, 

no hemos escatimado en esfuerzos ni en recursos. Como les dije, hemos 

fortalecido la policía estatal como nunca antes; también se ha adquirido la 

tecnología para poder tener equipos de vanguardia como lo hemos hecho con 

drones, helicópteros y otras herramientas. Hay una gran coordinación como lo 

dije, con las fuerzas federales y el llamado es seguir uniéndonos en esta 

estrategia global de un Guanajuato seguro. Pero tenemos que cerrar la pinza, no 

todo es más y mejores policías, no todo son grandes operativos, necesitamos 

cerrar la pinza que es poder reducir el número de jóvenes que son adictos a las 

drogas, es un problema grave a nivel nacional, Guanajuato tiene una 

problemática especial en el consumo de drogas y por eso hemos apostado a 

Planet Youth, este convenio con el gobierno de Islandia para poder bajar los 

índices de adicciones, es importante el tema de prevención y el tema de erradicar 

lo que causa la violencia en el estado, que es precisamente, este consumo de 

drogas. Entonces, yo le pido no solo al Ayuntamiento, le pido a la sociedad 

capitalina que se sume a este plan que hemos adquirido, el compromiso con esta 

metodología muy probada a nivel mundial y que vamos a estar trabajando de la 

mano con ella. Así que les digo a todos los capitalinos, van a seguir contando con 
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el Gobernador para poder seguir fortaleciendo la seguridad de esta ciudad capital. 

Otro de los grandes retos, sin duda, es lo que tiene que ver con la pandemia del 

COVID-19 y las consecuencias de la misma; tenemos que trabajar de la mano, 

aprovechar que en Guanajuato tenemos el mejor sistema de salud del país, no lo 

digo yo, lo dice el propio Gobierno Federal ya que nos ha entregado la Secretaría 

de Salud en noviembre pasado, el premio Nacional de Salud por la mejora 

continua y además, hemos logrado en muchos estudios privados como el de 

citibanamex que han hecho estudios serios y ponen a Guanajuato como el estado 

que mejor ha manejado la pandemia, pero esto, es gracias al esfuerzo de todos, 

por eso, mi reconocimiento al esfuerzo de los veinticuatro mil trabajadores del 

sector salud, así como a los compañeros del IMSS y del ISSSTE que hacen un 

gran esfuerzo todos los días por brindar salud a todo el estado de Guanajuato. 

Por supuesto que también hay muchas otras necesidades en tema económico, 

necesitamos seguir fortaleciendo el crecimiento y recuperar empleos para 

nuestras familias; atender todas las necesidades de desarrollo social que 

surgieron en esta crisis sanitaria económica y de inundaciones también, porque 

tuvimos inundaciones en todo el estado. De manera particular, servicios básicos, 

vivienda, educación, salud, alimentación y generación de empleos. Otro de los 

retos es, superar la escasez de presupuesto, es muy importante mantener un 

ejercicio honesto, eficiente y transparente del presupuesto, lo cual les invito a 

este Ayuntamiento a que hagan una revisión del presupuesto de cómo podemos 

ahorrar para poder tener mayor inversión y poder brindar mejores servicios a los 

ciudadanos. Ustedes ya saben cuál es la realidad del tema presupuestal, por eso 

es importante trabajar en conjunto, el Gobierno del Estado seguirá haciendo 

grandes esfuerzos para apoyar a los municipios, pero evidentemente los recursos 

nunca son suficientes, por eso, es importante reafirmar la alianza con la sociedad 

porque el gobierno no puede solo y creo que tenemos que trabajar en equipo y 

un gobierno, en este caso el Gobierno del Estado, tiene la obligación por supuesto, 

de resolver los problemas que nos aquejan, ya hablamos de la seguridad, de las 

inundaciones, del tema de salud y de la crisis económica, pero eso es lo urgente, 

no podemos perder de vista lo importante y lo importante es llevar a Guanajuato 

a otro nivel, por eso hemos desplegado una gran estrategia con el valle de la 

mente-factura, no podemos dormirnos en nuestros laureles cuando el mundo está 

cambiando, se está dirigiendo precisamente a los autos eléctricos, a la industria 

4.0 y el conocimiento, por eso hemos hecho saber a los guanajuatenses la 

estrategia de pasar de la mano-factura a la mente-factura, es decir, no solo 

queremos armar coches como lo hacemos el día de hoy, queremos diseñar los 

nuevos coches y los nuevos motores, ¿por qué?, porque sencillamente se le paga 
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mejor a quien diseña un coche que a quien lo arma y queremos que nuestros 

jóvenes ganen mejor para que tengan una mejor calidad de vida y es el objetivo 

final. Los gobiernos no solo tenemos que resolver los problemas que nos aquejan 

y hacerles frente, tenemos que tener una visión y un puerto de llegada y 

Guanajuato tiene un plan para los próximos treinta años, así lo tenemos que 

hacer, de la mano de la sociedad. Lo que ha permito el éxito en el estado de 

Guanajuato y sus políticas públicas, es, la participación ciudadana, tenemos que 

involucrar cada vez más a los ciudadanos en los consejos municipales para que 

podamos darle continuidad a la política pública, entonces, hago un llamado al 

Ayuntamiento de Guanajuato para que abra espacios a la sociedad en la toma de 

decisiones; tenemos que pasar de la participación ciudadana a la decisión 

ciudadana, no tengamos miedo a compartir las decisiones con la ciudadanía, el 

poder es del pueblo y tenemos que compartirlo con el pueblo, por eso es 

importante estos espacios de consejos ciudadanos, comités de colonos, consejos 

de planeación con la ciudadanía para escuchar y estar sensibles a lo que ellos 

demandan. Esta renovación del Ayuntamiento es una oportunidad también para 

que esta sociedad y gobierno reafirmen juntos un compromiso de dar mejor 

resultados, especialmente en la reconstrucción del tejido social. Los invito a 

atender estos retos con ideas frescas e innovadoras, hay que ser gobiernos 

eficientes y honestos, atrás ya quedaron las elecciones y yo les pido que dejemos 

atrás los colores partidistas y nos unamos para trabajar y dar solución en favor 

de los ciudadanos, ahora es momento de responder y de trabajar unidos y dar 

respuesta a estas necesidades y expectativas de la población, yo los invito a ser 

un gran equipo; les pido también que se mantengan cerca de secretarías y 

dependencias del Gobierno del Estado; que conozcan y trabajen de cerca con los 

secretarios de las diferentes dependencias y secretarías. Las administraciones 

municipales para el periodo 2021-2024, tienen la obligación de generar confianza 

y esperanza en la sociedad, por eso los nuevos gobiernos municipales deben ser 

abiertos, modernos, innovadores y transparentes, hay que modernizar el ejercicio 

gubernamental mediante el uso de herramientas digitales, todos los trámites que 

se puedan digitales hay que hacerlos, no solo ayuda y eficientiza el servicio a la 

gente, sino que también baja los niveles de corrupción; a quitar el tema de factor 

humano; digitalicemos los servicios municipales, hay que buscar esa innovación. 

Por supuesto que también necesitamos tener un sello que marque y distinga a 

las administraciones municipales de nuestro estado y tienen que ser gobiernos 

abiertos y transparentes en los que no tenga cabida la corrupción. Amigas y 

amigos, la renovación de la vida institucional de los cuarenta y seis municipios 

del estado nos ofrece un espacio para la reflexión, es la oportunidad de revisar el 
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trabajo de la administración para corregir lo que sea necesario y dar continuidad 

a lo que viene, haciéndose correctamente. Que la autoridad más cercana al 

ciudadano como es el municipio, tenga la capacidad y el liderazgo para responder 

a las demandas y satisfacer las necesidades de la población, por eso, hoy quiero 

refrendar mi compromiso con el gobierno del municipio de Guanajuato y su 

Ayuntamiento para trabajar en conjunto. No se me olvidan los compromisos que 

hice aquí hace tres años, como bien lo dijo Alejandro, antes de que termine este 

mes estaremos abriendo e inaugurando el segundo cuerpo del distribuidor vial 

Santa Fe, va a quedar abierto en este mes de octubre, es el compromiso y hace 

casi tres años me tocó inaugurar el primer cuerpo y estamos por terminar el 

segundo cuerpo y efectivamente, el día martes 12 de octubre arrancan los 

trabajos topográficos para en la brevedad dar inicio a la construcción de la 

carretera Cervera-Las Teresas, va a ser una realidad con una inversión de más 

de ochenta y un millón de pesos, vamos a darle viabilidad a esta zona del 

municipio y el martes arrancan los trabajos topográficos y a la brevedad 

estaremos el Alcalde y su servidor con el Ayuntamiento dando arranque a esta 

obra tan importante, obra que ya fue licitada, una licitación pública y fue ganada 

por la empresa Vise, una empresa guanajuatense que ha hecho las cosas muy 

bien, lo cual garantiza que se va a ser muy rápido este tramo de la carretera y 

con este tramo de la apertura también tiene que venir aparejado la incorporación 

de Cervera hacia la autopista y la remoción, mover la caseta un poco atrás de 

este entronque de Las Teresas para que cumplamos el compromiso que hicimos 

con todos ustedes de liberar ese tramo de Cervera y Las Teresas y la autopista 

dejarla libre hasta Santa Fe y sea de libre tránsito para los capitalinos y no tengan 

que pagar casetas para agarrar ese tramo y conectar mejor la ciudad capital, 

pronto vendrán esos movimientos. Aclaro que la caseta se pondrá atrás de este 

entronque, es decir, los que vengamos de León, de Silao o de Irapuato, 

seguiremos pagando por supuesto la caseta, pero los capitalinos ya podrán usar 

libremente de Cervera, ir al Centro de Salud; hacia la Central Camionera, cruzar 

hacia Las Teresas y generar una mayor movilidad. Solo una condición que le puse 

al Alcalde y se la reitero, necesitamos un Plan Parcial para ese tramo, no 

queremos que se vuelva un desorden y mobiliario de imagen urbana, no 

queremos nada más recorrer el desorden hacia la nueva caseta, tenemos que 

poner orden, darle viabilidad y sobre todo, futuro a estas obras. Sin lugar a dudas, 

no serán las únicas obras, seguiremos trabajando en las colonias de Guanajuato; 

en las obras de todo tipo para poder dar certeza a los cuevanenses de estas 

grandes necesidades que tienen y que vamos a estar resolviendo en conjunto con 

el Ayuntamiento y con el Alcalde. Así pues, los convoco a cerrar filas, a hacer 
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equipo, a trabajar juntos en favor del desarrollo integral de los habitantes, atrás 

como lo dije, deben de quedar los partidismos y las elecciones; hoy, nuestra 

obligación es trabajar para todas y todos por igual y dar buenos resultados. Les 

deseo a todos ustedes que tengan mucho éxito porque si les va a ir bien a 

ustedes, le irá bien a la capital del estado y le irá bien a Guanajuato y a todo 

México. ¡Enhorabuena, felicidades y que Dios los bendiga! - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Agradecemos al señor 

Gobernador el mensaje que nos dio y sin duda, emocionados con la 

infraestructura que se ve en Guanajuato, muchísimas gracias. Señor Secretario 

de Instalación, continué con el desahogo del punto décimo del orden del día. - - 

- - - - - - - - - - 10. Citación a los miembros del Honorable Ayuntamiento, 

para la celebración de la primera sesión ordinaria, a efectuarse en el 

Salón de Cabildos, en el edificio de la Presidencia Municipal el día de hoy 

a la 01:30 horas.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Señor Presidente, el punto diez, 

es el que corresponde a la citación a los miembros del Honorable Ayuntamiento 

para la celebración de la primera sesión ordinaria, a efectuarse en el Salón de 

Cabildos, ubicado en el edificio de la Presidencia Municipal, en Plaza de la Paz 

número 12, el día de hoy al término de la presente sesión, a efecto de que 

procedamos de conformidad con lo estipulado por el artículo 41 de la Ley Orgánica 

Municipal para el Estado de Guanajuato. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Siendo así, al término de la 

presente sesión esperamos a todas y todos los integrantes del Ayuntamiento a 

que nos acompañen en la primera sesión ordinaria. Señor Secretario de 

Instalación, continúe con el desahogo del siguiente punto del orden del día. - - - 

- - - - - - - - - -11. Clausura de la sesión por parte del Presidente Municipal.- 

Ingeniero Carlos Alejandro Chávez Valdez: Señor Presidente, el siguiente 

punto del orden del día corresponde a la clausura de la presente sesión por parte 

de usted. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Licenciado Mario Alejandro Navarro Saldaña: Gracias señor Secretario de 

Instalación. Muchísimas gracias a todos los que nos acompañaron, estoy 

convencido que seguiremos trabajando juntos y dando resultados de la mano de 

todos ustedes. Damos por clausurada esta sesión solemne de instalación del 

Honorable Ayuntamiento 2021-2024, siendo las 01:24 (cero una hora con 

veinticuatro minutos). Firmando al calce los que en ella intervinieron. Doy fe. - -  
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